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 الطاقة الميكانيكية: طاقة الوضع )الكامنة ( :
 

 

 

 الطاقة الكلية:
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 الحركة الدائرية الحركة الخطية 
 ية(دورانية )زاو      خطية     S=.r الازاحة
 سرعة دورانية )زاوية(   سرعة خطية    v=.r السرعة 
r. العجلة   =a   عجلة خطية                    )العجلة الدورانية )الزاوية 

 قصور الذاتي الدورانيال                           I الكتلة                               m القصور الذاتي

 F                                       القوة                            ) عزم القوة )الدوران 

هي الحركة التي يعملها الجسم ويقطع فيها  الحركة المنتظمة
 مسافات متساوية خلال أزمنة متساوية

هي الحركة التي يعملها الجسم على محيط دائرة 
 يقطع فيها أقواساً متساوية في أزمة متساويةبحيث 

   المنتظمةقانون 
 

 الحركة المعجلة بانتظام
 عجلة متباطئة0عجلة تسارع0 عجلة متباطئة0aعجلة تسارع0a العجلة 

قوانين الحركة 
 بانتظام المعجلة 

 
 
 
 
 
 

 
 

قانون نيوتن 
 الأول   vFثابت 0


أو  

t

P
F




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كته المتحرك يستمر في حر يبقى الحسم الساكن ساكناً  والجسم 
 قوة خارجية المنتظمة ما لم يؤثر عليه  مستقيمةال

  wIثابت 0


  

ته يستمر في حرك يبقى الحسم الساكن ساكناً  والجسم المتحرك
 الدورانية المنتظمة ما لم يؤثر عليه عزم قوة خارجية

القانون الثاني 
 نيوتن

 

 
القوة المؤثرة على جسم تساوي حاصل 

 ضرب العجلة بالكتلة 

  
محصلة عزوم القوى الخارجية المؤثرة في النظام حول محور 

دوران ثابت تساوي حاصل ضرب العجلة الدورانية في القصور 
 اتي الدوراني حول محور الدوران نفسه.الذ

لكل فعل رد فعل يعاكسه بالاتجاه ويساويه  القانون الثالث
 بالمقدار

لكل عزم قوة عزم قوة معاكس يساويه بالقيمة 
 ويعاكسه بالاتجاه .
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 كمية الحركة  
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𝑷  كمية الحركة : = 𝒎.𝒗    𝑰 = 𝑭. ∆𝒕 = ∆𝑷 

 v2+m1.v1m.02=التدافع:         

 التصادم تام الليونة التصادم تام المرونة

 سمان بعد التصادميلتحم الج  لا يلتحم الجسمان بعد التصادم

 كمية الحركة محفوظة  

𝒎𝟏𝒗⃗⃗ 𝟏 + 𝒎𝟐𝒗⃗⃗ 𝟐 = 𝒎𝟏 𝒗𝟏

َ⃗⃗ ⃗⃗ 
+  +𝒎𝟐𝒗𝟐

َ⃗⃗ ⃗⃗ 
 

 كمية الحركة محفوظة  

𝒎𝟏𝒗⃗⃗ 𝟏 + 𝒎𝟐𝒗⃗⃗ 𝟐  = 𝟐(𝒎𝟏 + 𝒎𝟏)𝒗⃗⃗ 
َ
 

 طاقة  الحركة محفوظة

∆𝐾 ≠ 0    ⇛       𝑲𝑬𝒄𝒊 = 𝑲𝑬𝒆𝒇 
𝟏

𝟐
𝒎𝟏𝒗𝟏

𝟐 +
𝟏

𝟐
𝒎𝟐𝒗𝟐

𝟐 =
𝟏

𝟐
𝒎𝟏𝒗

َ
𝟏

𝟐

+
𝟏

𝟐
𝒎𝟐𝒗

َ
𝟐

𝟐

 

 طاقة الحركة غير  محفوظة

∆𝐾 ≠ 0    ⇛       𝑲𝑬𝒄𝒊 ≠ 𝑲𝑬𝒆𝒇 

 السرعة بعد الصدم

𝒗⃗⃗ 𝟏
َ

=
𝟐𝒎𝟐𝒗𝟐⃗⃗ ⃗⃗ + (𝒎𝟏 − 𝒎𝟐)𝒗𝟏⃗⃗ ⃗⃗ 

(𝒎𝟏 + 𝒎𝟐)
 

𝒗⃗⃗ 𝟐
َ

=
𝟐𝒎𝟏𝒗𝟏⃗⃗ ⃗⃗ − (𝒎𝟏 − 𝒎𝟐)𝒗𝟐⃗⃗ ⃗⃗ 

(𝒎𝟏 + 𝒎𝟐)
 

 السرعة بعد الصدم 

𝒗⃗⃗ َ =
𝒎𝟏𝒗⃗⃗ 𝟏 + 𝒎𝟐𝒗⃗⃗ 𝟐
𝟐(𝒎𝟏 + 𝒎𝟏)

 

 حالات خاصة :

𝒗𝟏⃗⃗إذا كان الجسم الأول ساكن  .1 ⃗⃗ =0 m/s 

𝒗⃗⃗ 𝟏
َ

=
𝟐𝒎𝟐

(𝒎𝟏 + 𝒎𝟐)
𝒗𝟐⃗⃗ ⃗⃗  

𝒗⃗⃗ 𝟐
َ

=
(𝒎𝟐 − 𝒎𝟏)𝒗𝟐⃗⃗ ⃗⃗ 

(𝒎𝟏 + 𝒎𝟐)
 

𝒗𝟏⃗⃗إذا كان الجسم الثاني ساكناً قبل التصادم  .2 ⃗⃗ =0 m/s 

𝒗⃗⃗ 
𝟏

َ
=

(𝒎𝟏 − 𝒎𝟐)𝒗𝟏⃗⃗ ⃗⃗ 

(𝒎𝟏 + 𝒎𝟐)
 

𝒗⃗⃗ 𝟐
َ

=
(𝟐𝒎𝟐𝒗𝟏⃗⃗ ⃗⃗ 

(𝒎𝟏 + 𝒎𝟐)
 

 ذا كانت الكتلة المتحركة  إ𝒎𝟏   أكبر من الكتلة الساكنة
𝒎𝟐 بالتالي ستتحركان الكتلتان 

𝒗𝟏⃗⃗بعد التصادم باتجاه   ⃗⃗  
   كانت الكتلة المتحركة𝒎𝟏   أصغر من الكتلة الساكنة

𝒎𝟐  بالتالي سترتد الكتلة𝒎𝟏    بعكس اتجاه𝒗𝟏⃗⃗ فيما   ⃗⃗
 اتجاههاب  𝒎𝟐تتحرك 

  إذا كانت𝒎𝟏 = 𝒎𝟐     فإنه بعد التصادم تقف𝒎𝟏  
 قبل التصادم   𝒎𝟏بسرعة   𝒎𝟐وتكمل 

  كمية الحركة للنظام محفوظة قبل التصادم
 وبعد التصادم

 الطاقة الحركية غير محفوظة 
  يضيع جزء من الطاقة ويتحول إلى حرارة

 نويتشوه الجسمين المتصادمين  ويلتحما
 معاً 

  البندول القذفي : هو جهاز يستخدم لقياس
 سرعة القذائف السريعة مثل الرصاصة

 


